

降低存量房贷利率、上调住房公积金贷款额度上限、加大多子女家庭购房支持——

事关楼市，我市出台“青十条”

为贯彻落实国家、省、市关于房地产工作安排部署，积极促进住房消费，提振市场信心，青岛市住房和城乡建设局、青岛市财政局、青岛市人力资源和社会保障局、青岛市自然资源和规划局、青岛市住房公积金管理中心、中国人民银行青岛市分行、国家金融监督管理总局青岛监管局联合发布《青岛市进一步促进房地产市场平稳健康发展若干政策措施》，内容包含多个方面。

统一房贷最低首付比例

根据措施，落实国家关于降低存量房贷利率政策，引导商业银行稳妥有序对存量房贷利率实施批量调整，对于LPR基础上加点幅度高于-30BP的存量房贷，将其加点幅度调整为不低于-30BP，减轻购房人贷款利息负担。

对于贷款购买住房的居民家庭，商

业性个人住房贷款不再区分首套、二套住房，最低首付款比例统一为不低于15%，住房公积金贷款参照执行。

在我市购买家庭首套或第二套自住住房的，借款申请人及配偶均符合申贷条件的，公积金贷款最高额度调整为100万元；借款申请人仅本人符合申贷条件的，公积金贷款最高额度调整为60万元。在我市缴存住房公积金的多子女家庭购买我市自住住房的，公积金贷款额度可上浮30%；购买我市新建高品质住宅或达到现行绿色建筑评价标准一星级及以上等级的新建商品住宅的，公积金贷款额度可上浮30%。上述上浮政策可叠加使用，叠加后最高贷款额度不超过150万元。

试点团购定制新建住房

我市二孩及以上家庭新购住房办

理商业性个人住房贷款时，如非首套房，在住房套数认定时核减1套住房。

对符合青年人才一次性安家费发放条件的博士、硕士研究生，购买新建商品住房（家庭唯一住房）的，在分别给予15万元、10万元一次性安家费的基础上，再分别按照博士10万元、硕士5万元标准发放有效期为一年的购房券，用于支付新建商品住房购房款。该政策实施期限为2024年11月11日至2025年11月10日。

将申请产权型人才住房的学历条件放宽至非全日制专科以上学历。

鼓励商业银行推行“人才安居贷”等专项金融产品，为人才购买商品住房、人才住房以及装修房屋、购置家具家电提供利率、额度、还款方式等多元化金融优惠支持。

房地产开发企业在办理商品住房预售许可或现售备案证明前，可根据

区位配套、产品定位、市场情况等因素，合理确定申报备案价格；完成价格备案后按规定变更规划方案且还未出售的商品房（如户型、面积、套数等因素发生变化的），可按新项目重新办理价格备案。

支持房地产企业针对科研机构、产业园区、大专院校、企事业单位等开展团购定制高品质新建商品住房活动。对满足团购条件购房的，可按需确定户型和装修标准等，由买卖双方协商确定交易价格，并按程序备案。

推动“好房子”建设，2024年8月1日起已出让未开工和未出让优质地块的商品住宅项目，按照高品质住宅标准开发建设。在不改变用地性质和容积率的前提下，住房套型等可按程序进行调整。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中

每年统筹9亿元推动工业设备“上新”

我市启动工业领域设备更新行动 打造新型技术改造城市试点青岛模式

继消费品以旧换新大规模推广以后，工业领域设备更新行动正式启动。10月11日，青岛市工业领域设备更新和消费品以旧换新暨技术改造推进会举办。活动现场，新版“链万企”平台正式上线，与此同时，2024年青岛市设备更新和技术改造十大典型案例正式发布。记者从会上了解到，青岛将确保全年技改投资增长12%以上。力争到2027年，统筹27亿元市级财政资金，完成设备更新投资500亿元，撬动技改投资比2023年增长30%。

五大行动推进设备更新

青岛将强化顶层设计，加强对“两新”工作的引领指导，会同13部门制定出台工业领域设备更新方案，统筹实施先进设备更新、数字化转型、绿色装备推广、本质安全水平提升、优质设备供给“五大行动”。强化政策供给，统筹市级财政资金8.1亿元，大力支持企业开展设备更新和技术改造，我市成功入选全国首批制造业新型技术改造城市试点，获得国家技改资金3亿元，40个项目纳入国家工业领域技改和设备更新专项再贷款项目第一批清单。

强化产品推广，推动更多“青岛制造”在全省设备更新攻坚战中担当重任，172项产品入选《山东省优质设备供给目录（第一批）》，29项产品纳入《山东省工程机械产业链优质产品目录》，47项装备产品进入《2024年度山



工业领域设备更新和技术改造项目集中签约仪式。

东省首台（套）技术装备和关键核心零部件推广应用指导目录》。强化项目建设，鼓励企业加快释放投资潜力，1-8月，滚动推进469个计划投资1600亿元的市级重点跟踪服务技改项目，64个项目已竣工，完成投资50.2亿元，带动全市工业投资增长18.9%，规上工业增加值增长9.5%，为全省工业增长和全市经济发展做出了重要贡献。

创建新型技术改造青岛模式

如何推进设备大规模更新，青岛有自己的打法。青岛市将以20个重点技改项目为支点，以技改投资奖补政策为

杠杆，以3个优势主导行业为突破口，以数字化升级赋能为主抓手，推动工业领域设备更新和新一轮更高水平技改升级走深走实，创建新型技术改造城市试点青岛模式。

在试点任务推进方面，青岛将搭建重点项目调度服务平台，建立20个重点项目调度推进机制，开展项目建设进度中期核查，及时拨付第二批奖补资金，全流程推进项目快建设、早竣工、快投产，充分发挥项目在“点”“线”“面”上的典型示范作用，带动产业链上下游和产业集群内实施协同技改升级。

在落实配套政策方面，试点实施期内，青岛每年统筹不低于9亿元的市级

财政资金，对1000家工业企业技术改造设备投资进行奖补，撬动全市工业技改投资实现800亿元以上；每年滚动推进500个技术改造项目，100个以上项目竣工；再争取入围一批国家工业领域再贷款项目，为企业注入改造升级活力。

制造业企业点赞更新行动

青岛亿东煤矿机械制造有限公司总经理冷刚表示，他们将从数字化转型、设备的数字采集以及后期生产等方面进行改造，“我们所处的煤炭机械行业是重资产行业，对设备的投入比较大，这次有了政府的大力扶持，我们将享受到大约400万元的补贴，将对我们的生产效率和精细化程度的提升有很大帮助。”

青岛稼豆网络科技有限公司方案总监吕光泽表示，我们在平台上增加了技改专区，适应青岛设备更新行动，另外我们也会开展供需对接会，目前已经匹配了200多项需求，为制造业企业的发展提供更多信息服务。

博世通智能科技（青岛）有限公司董事长王刚表示，他们所在的汽车制造行业，主要从事产线的自动化交付，这次与西门子实现战略合作，将提升数字化场景的交付效率和效果，通过以旧换新政策的落实，“我们可以让这些自动化产线赋能青岛本地企业。”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李沛 刘慧

首届“青岛工超”本月19日开幕

比赛采用八人制足球比赛形式 全市职工都可报名参赛

本报10月11日讯 10月11日上午，2024青岛市首届职工足球超级联赛（以下简称“青岛工超”）发布会在湛山花园酒店湛山厅举行。据了解，本次比赛由青岛市总工会、青岛市体育局、青岛日报报业集团联合主办。

本次比赛项目为八人制足球比赛，全市企事业单位、各行各业职工群众等都可报名组队参赛，不设参赛壁垒。首场比赛将于10月19日正式“开战”，比赛时间持续至11月底，比赛地点为青岛铁体育乔伦运动公园。比赛分为上下

两个半区。上半区为市直工会组，市直机关、市直企业、驻青企业等均可报名参加。下半区为区市工会组，每个组别设置10个小组，每个小组4支球队，组内进行单循环比赛。第二阶段采用交叉淘汰赛，直至决出总冠军。

本次赛事精心设计了具有“工”字特色的赛事Logo、IP形象及《工超之歌》等内容，还将邀请劳模工匠代表为比赛开球，凸显对劳动者的尊重，全方位展现青岛工超元素。通过比赛，充分挖掘职工背后的故事，展示青岛工人的

精神面貌和创造力，提高职工的荣誉感、认同感和幸福感。

值得一提的是，比赛现场将设置足球宝贝、趣味互动小游戏、时尚国潮热门节目等丰富多彩的配套互动活动，让观众在享受足球乐趣的同时，也能感受到文化的深厚底蕴。现场还将打造以足球为主题的摊位集市，汇聚城市美食、潮玩、果咖等元素，观众可以在这里品尝到琳琅满目的美食，欣赏到各种新奇好物和文创手作，感受城市的独特魅力。本次赛事还将搭建让参赛企业展示产品、形象的舞台，促

进赛事与经济社会发展有机融合。

根据文献记载，1924年青岛就成立了首支足球队——中华足球队，到今年青岛足球发展历史已达到百年。职工足球作为青岛足球不可或缺的一部分，其发展历程同样源远流长。1955年，市总工会首次举办职工足球比赛，这是青岛职工足球的开端。上世纪80年代，职工足球更是成为青岛足坛的主力军，为青岛足球的繁荣与发展注入了强劲的动力。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李沛 通讯员 王子枫 李璞玉